

捕鱼人 变身 护豚人 一年巡护4万余公里

13名长江渔民的“成功转身”

中央文明委组织有关部门开展诚信缺失突出问题集中整治

新华社北京8月6日电 近日,中央精神文明建设指导委员会印发了《关于集中整治诚信缺失突出问题 提升全社会诚信水平的工作方案》,组织中央文明委有关成员单位,针对人民群众普遍关注的诚信缺失问题,针对经济社会领域出现的失信突出问题,集中开展19项专项治理。

中央文明委强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强诚信建设的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持培育和践行社会主义核心价值观,加强政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设,深入推进诚信建设制度化,发挥中央文明委统筹协调作用,加强诚信宣传教育,加强征信体系建设,加强集中专项治理,严肃查处失信行为,构建信用联合奖惩联动机制,长抓不懈、久久为功,打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,形成全社会诚实守信、重信守诺的良好风尚。

这次集中整治行动,包括电信网络诈骗专项治理、互联网虚假信息、造谣传谣专项治理、涉金融领域失信问题专项治理和互联网金融风险专项整治、生态环境保护失信行为专项治理、扶贫脱贫失信问题专项治理、无证行医、非法医疗问题专项治理、假药问题专项治理、拖欠工资问题专项治理、不合理低价游专项治理、逃税骗税和假发票问题专项治理、法院判决不执行问题专项治理、交通运输失信问题专项治理,论文造假、考试作弊专项治理,骗取保险问题专项治理,非法社会组织专项治理,慈善捐助失信问题专项治理,营业性演出市场虚假宣传及炒票问题专项治理,假彩票问题专项治理,假球黑哨、使用兴奋剂问题专项治理等19项治理工作。每项专项治理工作均明确牵头单位和参与单位,并提出具体举措,确保落到实处、取得实效。

中央文明委提出,要加快推进征信体系建设,全面建立各领域信用记录,建立覆盖全社会的信用信息网络,健全信用信息公示机制。要构建信用联合奖惩联动机制,建立健全信用红黑名单和公共信用评价制度,发挥守信联合激励和失信惩戒的引导力和威慑力,鼓励失信主体加快整改修复信用,引导全社会褒扬诚信、惩戒失信。

中央文明委还要求,要加强诚信宣传教育,组织“诚信建设万里行”主题宣传,加强诚信理念教育和风险意识教育,开展诚信主题实践活动,学习宣传诚实守信道德模范,开展诚信公益广告宣传,把诚信建设作为群众性精神文明创建活动的的重要内容,把诚信要求融入社会规范,引导人们将诚信价值准则内化于心、外化于行。

各自为政、标准不一、工作重复、难以共享

长江委:长江流域综合监测体系亟待建立

本报讯(中国青年报 中青在线记者朱娟娟)当前,保护母亲河长江呼唤系统全面、质量可靠的涉水监测信息。涉水监测信息,包括水量、水质、泥沙、水生态等。记者从水利部长江水利委员会获悉,目前,长江在涉水水质方面,存在多部门监测、标准不一、站网重复建设、信息共享难等问题。水利部门开展了水文、泥沙、水质、水土保持、水生态方面的监测工作;生态环境保护部门开展了水质、水生态方面的监测工作;农业部开展了以鱼类保护为主体的水生态方面的监测工作。各部门各有侧重、条块分割。

长江委水文局曾专门选取长江和汉江武汉段,开展了水利与环保部门之间水环境监测情况的对比分析。结果显示,两部门水样采集方法及样品预处理基本一致,所采用的评价标准和评价方法一致,总体上监测结果无明显差别。但是,双方在同一河流存在重复监测,监测断面布设位置及垂线布点存在较大差别,所采用的分析标准由于仪器设备配置差异,所采用的分析标准有些项目存在差异,监测精度有差别;此外,环保部门开展的粪大肠菌群排除不参与评价,造成最终水质类别评价结果有时差别较大。

现有监测体系难以满足新时代共抓长江大保护的新要求。长江委有关方面认为,统筹规划、整体联动,加强部门间、区域间合作,实现各种监测资源的最优化配置,加快建立长江流域综合监测体系,已成推进共抓长江大保护战略的迫切需要。

据不完全统计,目前长江全流域有各类水文站291117处。近年,长江委依托水文站,在统筹推进长江水量水质泥沙水生态综合监测方面,按“共建共管共享”模式,先后与南京和上海的多部门合作,建成“南京大胜关水质自动监测站”、上海徐六泾水文平台水质自动监测站,已取得相应成效。

甘肃婚恋新风 文艺大篷车 进乡村

本报讯(中国青年报 中青在线记者马富春 通讯员刘星好)近日,抵制高价彩礼、倡导婚恋新风“大篷车”活动在甘肃定西、临夏、天水、陇南、平凉、庆阳等6个市州的12个县市区同时开展,旨在弘扬婚事新的社会新风,倡导文明节俭的生活方式。

本次活动由甘肃省委宣传部、团甘肃省委、甘肃省文明办共同主办,文艺宣传队以“文化下乡大篷车”的形式,通过歌舞、朗诵、乐器演奏、曲艺小品、地方戏、乡间小调等文艺作品,向当地群众传递自觉移风易俗、抵制天价彩礼的理念。来自西北师范大学、甘肃政法学院、兰州文理学院的大学生宣传队围绕活动主题,根据现实题材编排的节目广受好评。

据介绍,团甘肃省委围绕“抵制高价彩礼、倡导婚恋新风”主题,已在全省陆续开展集体婚礼、婚恋交友等各类活动百余场。今后,团甘肃省委将继续开展相关活动,充分发挥好组织青年、凝聚青年、服务青年的作用,引导青年自觉抵制高价彩礼,维护自身合法权益,不断提高青年思想认识。

(上接1版)2013年12月,又将采砂权管理延伸到全长152公里长江九江段,实施从采砂船到运砂船,从水上到岸滩,从生产到销售,从运输到砂场全方位、立体式综合整治。2015年至今,长江九江段非法采砂得到有效遏制,通航秩序明显好转,长江和鄱阳湖生态环境不断优化。此外,还在都昌和永修交界的鄱阳湖水域划定面积超2万亩的禁采区,建立江豚栖息保护区,鄱阳湖江豚数量保持在450头左右。

今年,九江推进“小、散、低”码头规范、整合、提升,强化岸线资源管控利用,共拆除码头76座,泊位85个,整合“小、散、低”码头86座,腾出岸线7500多米。

同时,九江市实施岸线复绿工程,堤外打造“生态绿带”,堤内打造“园林景观带”,建设沿江绿色生态廊道。中共九江市委书记林彬杨说,九江正在打造百里长江最美岸线,致力实现水美、岸美、产业美、环境美。

2013年,东达集团投资1亿多元,从德国进口适合沙柳特性的先进生产线,建成全国首家沙柳刨花板厂。以沙柳为原料生产科技环保的高密度沙柳刨花板,环保要求达到欧盟标准,在市场上供不应求。

原料收购半径约250-300公里范围,年利用当地农牧民种植的沙柳13万至15万吨。但秦飞表示,目前企业的唯一问题就是位于原料收购半径中的沙柳“吃不饱”。

在库布其,随着沙柳经济产业兴起,10万农牧民共享生态改善和绿色经济发展成果。今天的敖特更花似乎很难定义自己的身份,新式农牧民、创业者、产业工人、产业股东、生态创业者……她笑着说,这些和我都沾边吧。

从2014年开始,跟随亿利集团生态产业发展的脚步,敖特更花也带领自己的团队走出库布其,甚至将树种到内蒙古之外的新疆、西藏。而说到自己“走出去”的动因,敖特更花认为很简单,“开拓新的市场,她企业那里得到的回报肯定更多”。

在那里,为了组织种树植绿,敖特更花开始接触当地农牧民。从他们一些人身上,敖特更花似乎看到了曾经的自己。对新事物胆怯而排斥。但她同时相信,这一切一定会悄悄改变,就像在库布其一样!

除。胡师斌坦言,自己是一个不怕事的人,敢说敢行动。

通过一年多的巡护,安庆长江段非法捕捞情况明显减少,现在远远看不到渔艇,有的渔民就会吓得把渔网扔进江里。这支由自愿退出渔业捕捞的专业渔民组成的江豚巡护队一年来累计航行4万多公里,拆除围网70多套,协助渔政、公安部门打击非法电捕13起,劝阻非法捕捞近百起,清除长江岸边的垃圾65吨。

从昔日靠水吃水的捕鱼人,变身成为靠水护水的巡护员,13位渔民完成了自身的职业转型。同时也在用行动警醒着那些非法捕捞者。所有的努力都是为了江豚不再重演白鳍豚的悲剧,我们想呼吁全社会共同参与到长江生态保护中来,我相信,江豚种群的命运将迎来新的转机。胡师斌说。

对于从捕鱼到护鱼角色的转变,安庆师范大学人文与社会学院安民兵教授认为,渔民转产转业成为护鱼员,有利于江豚保护的专业化。他建议,建立健全一系列配套制度,比如巡护员的工作制度、福利制度、培训制度等,确保巡护员的工作积极性、主动性。从长远角度来看,应通过加强人力资本建设,合理配置人员队伍,同时大力推进志愿服务制度化,逐步建立一支专兼结合、稳定的巡护工作队伍,让专业的巡护队员能够全身心投入,同时发挥兼职人员的志愿服务作用。

政部门报告非法捕捞行为。

除了每天的常规巡逻,他们24小时待命,一接到举报电话,即刻紧急出艇,要求10分钟之内赶到集合地点。行动必须迅速,且信息不能泄露。队长胡师斌说,这是对巡护员最基本的要求。

非非法捕捞一般活跃在夜晚,所以深夜出击的机会并不少见,从晚上8点到凌晨3点,每个时间段都出过行动。巡护队员陆颖回忆,去年冬天,他们半夜熟睡中接到电话,便立即掀开被子迅速穿好衣服,并且不能告诉家人出击的具体事宜。

鼻子冻得通红,手也僵硬了,收缴非法渔具时的动作都不灵活了。陆颖说,半夜行动不仅冷,而且危险,家人很担心她的人身安全,害怕他们路途上出现意外,更怕遭到反抗和打击报复等。

经过一段时间的工作,安庆江豚巡护队已经小有名气,让非法捕捞者闻风丧胆。他们每天开着安庆市渔政局提供的专业巡逻艇在江面上巡护,对于非法渔具的收缴和销毁,绝不手软。队员周换根记得,去年入秋那会儿,他们刚在长江大桥附近查获一副大型地笼,胡师斌的电话就响了。求情的电话打到了胡师斌弟弟那里。渔具已经销毁了!胡师斌说,要就挂断了电话。他说,非法渔具收缴后需进行集中销毁,大约每两三个月进行一次集

营营长,参加北伐战争攻打平江、汀泗桥、贺胜桥等战役。8月底,在贺胜桥战役中身负重伤仍然坚持指挥战斗。之后他升任第二十五师七十三团参谋长。

1927年春,许继慎任第二十四师七十二团长。以江精卫为首的武汉国民政府叛变革命后,曾以独立师师长的职位作诱饵,妄图策动许继慎叛变,被他断然拒绝。大革命失败后,他在安徽、上海等地从事党的秘密工作。

学科 和对和田地区人民医院进行针对性帮扶。

继派出两组医疗专业人才后,天津医院此次选派了“拳头”学科,具有丰富临床和科研经验的骨科专家团队。以膝关节置换手术为例,目前和田地区人民医院每年完成的手术量在4000例以上。

几台手术做下来,天津医院创伤骨科足踝主任曾宪铁注意到,当地的医疗规范化程度有待提升,我们的专家不仅是教学手术技巧,而是从义诊、病房检查到手术全程示范,使得当地诊疗全过程更规范、更专业。

见到不少患者因为手术后缺乏必要的康复治疗,导致最终的恢复效果不佳后,天津医院院长马信龙更愿意与当地医生谈起自己对医者的理解。他认为,比做几台手术更为迫切的,是要加强对患者的人文关怀。事实上,医术并非万能,很多时候医生也无力回天,偶尔治愈,总是安慰。在他看来,医生是一个有温度的职业,但医者的仁心,能给病人无法想象的温暖和鼓励。

在义诊与患者面对面后,马信龙数了数,至少8成来咨询的骨

工作有这样几个“标签”:细致细心,不急不躁,最关键的是要时刻自省自律。

申晓辉印象最深的一次审计工作,是在审计某地退耕还林政策落实情况时,他用3天时间掌握了一门新技术。他利用周末时间,向财政审计处的同事学习使用地理信息系统ArcGIS软件,掌握了软件的数据分析功能。到了周一,他通过软件将往年已完成退耕还林验收的土地和被列为永久基本农田的土地进行图斑叠加,发现了当地存在将基本农田用于退耕还林的违规问题线索。

为了确认这个问题的分析查证

是否准确,他又向当地林业部门进行进一步核实。他的分析结果与林业部门核实结果完全一致,感觉学会了一项技能,而且特别有成就感。

在我们这个岗位,永远不用担心与时代脱节。从生态环境保护审计到现在的扶贫审计,申晓辉每次参加一个新的审计项目,几乎都是从头开始学。他觉得,年轻的时候要把主业提升自己,我挺喜欢这种有挑战性的工作。

财政审计处的90后审计人员朱飞参与的政策落实跟踪审计,经常要和不同的部门人员打交道。在进行新的审计项目前,朱飞都会花

打吊瓶,可种十几棵也就能活一棵。而今这位从事生态产业20多年的企业家却爱在植树上跟人“打赌”。在库布其随意找块沙漠,他都能确保种树成活率在80%以上。

这位企业家的底气,来自库布其当下先进的沙漠植绿技术。其中最具有代表性的是作为亿利“四大发明”之首的“微创种植技术”。

将一个可调节的金属水管装置插入沙中,水压瞬间在沙中冲出深约1米的洞,插入长枝沙柳,拔出水管,踩实土土,也就几十秒钟,一棵沙柳就栽种完毕。不需要挖坑,也不需要搭沙障。亿利沙漠研究院副院长张立欣说,成活率超过80%。

这一研究成果给企业也带来了巨大回报。至今,亿利集团的执行董事杜美厚还记得2011年从“惊吓”到“惊喜”的全过程。2010年,他们治沙造林计划是7万亩,结果才完成4万亩。一年后,由于推广微创种植技术,45天造林48万亩,造林资金比计划超出了4倍多。闹祸了!这是杜美厚得知此事后的第一反应。他赶到各个造林地块去看,发现树的的确种下去也长出来了,继而大喜,2011年的造林成活率达到78%。

据统计,在库布其沙漠治理长期实践中,以亿利集团为代表的治沙龙头企业探索创新了迎风坡造林、甘草平移栽种、苦咸

渔业行为,协助长江航安局安庆分局打击非法采砂等长江生态违法犯罪行为,为江豚争取一个安宁的生态环境。他们同时还对非法捕捞鱼类等进行劝阻,防止江豚因饥饿死亡。

美国庆是第一批“转产转业”的专业渔民之一。从他的父辈开始一家人就以打鱼为生,已经30多年。对于他突如其来的“转型”,家人和村民们有些不理解。

美国庆说,近年来,长江江豚不再像以前那般常见。如果再不进行保护,任由渔民肆意非法捕捞,那么子孙后代将看不见江豚。说到这里,美国庆情绪有些激动,他说,现在认识到长江生态环境保护工作的重要性还来得及,要将保护长江生态作为自己的责任和义务。

转型意味着改变,不仅是心态、身份在转变,收入也在变。原来打鱼年收入10万元,如今做巡护员只有3万元。对此,美国庆并不惋惜,他说:“收入虽然少了,但是钱多钱少并不是很重要,为了国家长远利益考虑,为了造福子孙后代,牺牲这点小家庭利益算得了什么?”

他们每天的工作大同小异,主要是收缴非法渔具、清理江面上的漂浮垃圾和对渔民们进行长江生态保护宣传教育。巡护队员通过专门定制的“江豚管家”App软件实时记录巡护轨迹,可以第一时间向渔

为了民族复兴 英雄烈士谱

新华社合肥8月5日电(记者 鲍晓菁)在安徽省六安市裕安区青山乡土门店,坐落着许继慎将军陵园。这座占地3000平方米的墓园被青松翠柏环绕,烈日浓荫中更显清幽。地面铺设着凝重洁净的大理石,著名雕刻大师刘开渠雕刻的许继慎半身汉白玉雕像和徐向前同志亲自题写的墓碑,都在表达对这位英年早逝的红军杰出将领的无限惋惜和崇敬。

鼓轮破巨浪,风送夕阳归。明晨云雾散,昂首看朝晖。国事艰难日,英雄奋起时。光明如逝水,觉醒不迟疑。这是青年时代许继

天津医疗人才 组团式 援助新疆和田

(上接1版)从去年11月至今,天津“组团式”援疆医疗队共诊疗患者6751人次,抢救危重患者747人次,完成手术829例,引进新技术47例,填补地区医疗技术空白18项。

按照计划,此次天津医院和田地区人民医院签署了骨科专科联盟协议。今后由天津医院不定期选派专家、主任到和田地区人民医院互联网机构指导临床工作,同时选派和田骨干医务人员赴津培训。天

在神秘岗位 迈出职业第一步

(上接1版)从初入职场有些怯场的审计新人,到长江经济带生态环境保护审计项目的主审,张婧坦言,自己的工作就像啃硬骨头、打boss(指在游戏中难缠、厉害的敌对方)一样,你把它打通了,这个“项目”就结束了,会觉得段位提高了。

干审计工作3年,张婧已走遍了大半个中国。在她看来,审计工作可以接触各行各业的人,能够看到社会的各个方面,帮助自己

更加系统、全面地认识社会、了解生活。

从迈进审计机关那天起,申晓辉的电脑里就有一个名为“审计日记”的记事本。每天工作结束后,他会打开自己的“审计日记”,记录下当天的收获。有时候会翻一翻,回头再看一看各个方面需要注意的事项,看看自己有没有忘记。

除了记日记,申晓辉积累工作经验的另一个方法,就是在工作中心做个“有心人”,什么事情多想一下,想不通就问。他觉得审计

看不见的手

(上接1版)他们还不断升级自身从事生态产业的能力,王文彪表示,如果说他们过去在库布其的成功治理是1.0版本的话,目前他们已进入3.0时代。

目前,库布其的生态产业发展已形成集聚效应,开发设计在参与治沙的同时进行沙产业经营,当地企业已达80多家。

互联网经济也用它全新的思维改变着库布其沙漠治理。随着公益理念被更多人接受,在全国乃至世界各地,都有人通过登录互联网公司合作开发的软件平台,通过捐款或节能等形式,为库布其增添一抹绿色。互联网公司在帮助网友达成公益心愿、为沙漠增绿的同时,也从不言弃其中的商业价值。

技术创新让沙漠植绿创奇迹

如今提起治沙植绿的技术,58岁的高毛虎显得自信而倔强。

记者向他谈起,曾有库布其人尝试将灌满水的啤酒瓶插入沙柳苗条里连沙带土,以提沙柳成活率。高毛虎当即连连摆手:“库布其风大,啤酒瓶会被风逐渐从沙里吹出推倒,沙柳在瓶中能出芽也没用。”

有技术员反复强调,栽种长枝沙柳时,地上留10厘米,可高毛虎栽种时,总是尽量多留。面对技术员的“批评”,他却表示:“不能太‘教条’。经验告诉他,沙柳的地上部分中,顶部很快干枯,靠近沙面部分风吹力度相对大,出芽全靠中段。适当多留一些,苗条才好出芽!”

高毛虎不是不重视沙漠植绿技术,而是太重视。对这个杭锦旗独贵塔拉镇以种树为业的创业者来说,植绿的成活率直接关系到收益。而在植绿实践中积累的经验,更是交过真金白银的学费。

当初结束打工生涯自己开始创业的头一年,高毛虎没有挣到钱。总结这次失败经历,他发现问题出在苗条上,头一天没种完剩下的苗条,没有收起来照顾好,第二天种下成活率自然高不了。

过去20多年,正是像高毛虎这样的农牧民在实践中和企业、科研人员一起,推动着库布其沙漠植绿技术质的飞跃。

王文彪记得,亿利人上世纪90年代初刚开始在库布其腹地的盐海子种树时,比养孩子难多了。派出专人照顾,浇水、施肥,